

BETEGTÁJÉKOZATÓ A VASTAGBÉL RÖNTGEN VIZSGÁLATHOZ (IRRIGOSCOPIA)

Tisztelt Betegünk!

Kezelőorvosa Önnek vastagbélröntgen vizsgálatot javasolt. Az alábbiakban a vizsgálatról szóló tájékoztatót olvashatja. Amennyiben további kérdése van, kérjük, forduljon bizalommal a vizsgálatot végző dolgozóinkhoz!

A vastagbélröntgen-vizsgálat a vastagbélben lévő egyes elváltozások kimutatására szolgál.

A vastagbélröntgen vizsgálatnál leggyakrabban bárium tartalmú kontrasztanyagot alkalmazunk, ami előre elkészített – egyszerűhasználatos – beöntőzsákban van. Amennyiben tudomása van arról, hogy a báriumra, vagy egyéb kontrasztanyagra érzékeny, kérjük, a vizsgálat előtt feltétlenül jelezze az Ön vizsgálatát végző személyzetnek!

A vizsgálat menete:

Önnek fel kell feküdnie a röntgenasztalra. Először kontrasztanyag nélkül vizsgálják meg a hasát, majd egy síkosítóval bekent, puha beöntőcsövet vezetnek óvatosan a végbélnyíláson keresztül a végbélbe. A beöntőzsák megemelésével a kontrasztanyag lassan beáramlik a csövön keresztül a vastagbélbe és feltölti azt.

A vizsgálat közben többször testhelyzetet kell változtatnia, közben megnyomkodhatják a hasát, elősegítve ezzel a kontrasztanyag mozgását. A felvételek elkészítése közben megkérhetik, hogy tartsa vissza a lélegzetét.

A kontrasztanyag mellé - annak egy részét leengedve - levegőt is pumpálnak. Ez az úgynevezett kettős-kontrasztos irrigoszkópia. A kétféle kontrasztanyag a beöntő folyadék és a levegő. Ekkor a bélfalak kifeszülnek, eltávolodnak egymástól, így a falra tapadó kontrasztanyag finomabban kirajzolja a nyálkahártya redőzetét és az

azon látható eltéréseket. A beöntés, levegőbefújás feszítő érzést okozhat, enyhe görcsös hasi fájdalommal járhat.

A vizsgálat során a képerősítő képernyőjén folyamatosan követhető a mozgó kontrasztanyag útja, de természetesen egy-egy adott időpillanatban felvétel, állókép is készíthető.

A vizsgálat végeztével a beöntő zsákba visszafolyatják a kontrasztanyagot. Ezt követően is átvilágíthatják még a hasát, esetleg további felvételeket készítenek.

Mivel a vizsgálat közben levegőt fújnak a vastagbélbe, ezért később puffadtnak érezheti magát, szélgörcsei lehetnek, míg a gázok ki nem ürülnek.

A következő napokban a kontrasztanyag miatt széklete világosabb lesz.

Az értékelhető vizsgálat elvégzésének feltétele, hogy a bél „tisztá” legyen, vagyis Ön előző nap elvégezze a kezelőorvosa által meghatározott módon a béltisztítást.

A vizsgálatot éhgyomorra kell elvégezni, de a rendszeresen szedett gyógyszereit beveheti!

A fejlődő magzat különösen érzékeny a röntgensugár okozta károsodásokra, ezért terhességét, vagy annak gyanúját a vizsgálat előtt jeleznie kell!

A vizsgálat veszélye a vastagbél sérülése, falának kilyukadása, főként akkor, ha a bél fala daganat vagy gyulladással betegség következtében elvékonyodott. Ez nagyon ritka, de igen veszélyes szövődmény, ilyenkor azonnali műtétre van szükség.

Ha a vizsgálatot követő napokban erős hasi görcsei, fokozódó hasfájása, láza lenne, forduljon kezelőorvosához.

Fontos tudnia, hogy amíg a kontrasztanyag nem ürül ki (1-2 nap), addig számos vizsgálat nem végezhető el eredményesen (hasi CT, UH, vese kontrasztanyag vizsgálat, ágyéki gerinc, medence rtg., gyomor-bélrendszeri vizsgálatok).